

# Na Slovensku náhle končí řada oblíbených obchodů. Na radě je Česko

 [aazdravi.cz/na-slovensku-nahle-konci-rada-oblibenych-obchodu-na-rade-je-cesko](https://aazdravi.cz/na-slovensku-nahle-konci-rada-oblibenych-obchodu-na-rade-je-cesko)

Všechny příspěvky autora Tereza Vávrová

18. 1. 2023



Je už naprosto jasné, že současnou energetickou krizí, která v důsledku navýšila ceny elektřiny a plynu takovým způsobem, jaký si nikdo nedokázal ani představit, nebude mít na svědomí ani tak padlé domácnosti, kterým se vždy nějak pomůže, jako spíše firmy. A to může být v dlouhodobém pohledu velký problém.

## Konec obchodů

Na Slovensku se teď řeší oznámení oblíbeného obchodního řetězce Farmfoods, který se orientuje na prodej kvalitních produktů od farmářů. Tato společnost oznámila, že jí nezbývá než uzavřít řadu svých prodejen, a to z důvodu navýšených nákladů, ale i stagnace zájmu o kvalitní potraviny. Tento druhý aspekt je dán zřejmě tím, že lidé začali ve velkém šetřit a na kvalitnější, ale také dražší potraviny jim už nezbývají peníze.

Obchody Farmfoods sice nekončí zcela, ovšem jejich počet bude významně omezen. Změny se ovšem dotknou i těch, které budou fungovat nadále. Budou mít například omezenou prodejní dobu, a to právě z důvodu úspory na energiích i personálních nákladech.

Právě o tom, že se omezí otevírací doba, se mluvilo také v případě českých obchodních řetězců. Ty k tomu zatím ve větší míře nepřistoupily, avšak pokud budou ceny energií nadále takto vysoké, nelze to vůbec vyloučit.



*Foto: Shutterstock*

## **Problémy v Česku**

---

Podle ekonoma Štěpána Křečka to tímto v České republice vůbec nemusí končit. Stejně jako u sousedů může dojít k tomu, že zde budou obchody zavírat. A nejen ony. Produkci bude dost možná muset ukončit i řada dalších firem, jak uvedl pro server TN.cz. Ostatně, první vlaštovky tu už jsou. Výrobu například začátkem roku ukončila slavná obuvní společnost Botas. Koncem loňského roku skončil také pardubický pivovar.

Jako první byly i v Česku zasaženy prodejny s kvalitními potravinami. Také místní řetězec Country Life totiž musel uzavřít některé své prodejny, jejichž provoz už jednoduše neutáhl.

*Foto: Shutterstock*

Nenechte si ujít